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Vers 

 

 

Szabó T. Anna - Angyalok 

 

Puha ködbe 

burkolózva 

mint a téli 
csillagok 

néznek – 

titkon sejted őket – 

gyermekarcú 

angyalok. 

Érthetetlen, 

hallhatatlan, 

csöndbe mártott 

dallamok – 

fellegekből 
leskelődő 

láthatatlan 

angyalok. 

 

 

 

 

 

kép: @vostrezova-art  
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Miért nehéz pihenni a 21. században? 
 

 

 

 A pihenés, ami korábban természetes része volt az életnek, ma sokak számára 

luxusnak tűnik. Bármennyire is vágyunk rá, gyakran nem tudunk igazán 

kikapcsolni. De miért is van ez így? Miért érezzük úgy, hogy még a 

szabadidőnkben is „dolgozunk”, zakatol az agyunk? A választ a modern 

életmód lelki hatásai adják meg. 

 

 

Folyamatos elérhetőség: a digitális lánc 

Okostelefonjaink révén a világ bármikor elér minket és mi is a világot. Az 

értesítések, üzenetek, e-mailek apró, de folyamatosan jelenlévő 

„figyelemelvámpírok”, amelyek fenntartják a készenléti állapotot. Az agyunk nem tud 

valódi nyugalmi üzemmódba kapcsolni, mert mindig számít valamire: egy új 

üzenetre, egy like-ra, egy feladatra. Ez a mentális éberség állandó stresszt jelent, és ez pozitív stressz esetén 

sem örvendetes. 

 

  Teljesítménykényszer – Teljesítmény! Kényszer? 

A 21. században a siker mércéje sokszor a teljesítmény. Sajnos, ez már az iskolában is jelen 

van. A közösségi média és a munka világa is azt sugallja: többet, gyorsabban, jobban! Emiatt 

a pihenést gyakran „haszontalanságnak” érezzük vagy épp éreztetik velünk. Sokan még a 

szabadnapjukon is bűntudatot éreznek, ha nem „tesznek semmit”. A pihenés így paradox 

módon stresszforrássá válik – miközben éppen a stressz oldására lenne hivatott. 

 

 Az agy nem kapcsol ki, csak átvált 

A modern ember pihenés helyett sokszor csak másfajta ingereket keres. 

Sorozatmaraton, közösségi média, online vásárlás – mind 

stimulálja/jutalmazza az agyat, de nem nyugtatja le. Az ilyen „aktív pihenés” rövid 

távon élvezetes, hosszú távon viszont fárasztó, mert nem ad mentális 

regenerációt. 
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  Hogyan tanulhatunk meg újra pihenni? 

A valódi pihenés nem a semmittevésről, hanem a tudatos lassításról szól. Lassítás alatt nem 

a tempó csökkentése értendő, hanem az elménk lecsendesítése, a cikkázó gondolatok 

elengedése. Néhány apró lépés segíthet visszaszerezni az egyensúlyt: 

 

• Digitális határok kijelölése: tarts „értesítésmentes” időszakokat, különösen este. Ne feledjük: első a 

gyermek és a család! Nem pedig a…. (itt hosszú lenne a sor, de „töröl-töröl”) 

• Lassú tevékenységek visszavezetése: olvasás, séta, főzés, 

kertészkedés, kirándulás – ahol az idő nem számít. 

• Tudatos légzés és jelenlét elsajátítása: a mindfulness vagy a 

meditáció segít, hogy az agy újra megtanuljon megnyugodni, 

elcsendesedni.  

• Bűntudat nélküli létezés: a pihenés nem jutalom, hanem szükséglet(!) – ugyanúgy, mint az alvás 

vagy az étkezés. 
   

A lassúság forradalma – „Slow” 

Talán éppen a 21. század kihívásai miatt válik a pihenés a legnagyobb bátorságpróbává. 

Megállni, lelassítani, nem reagálni – ezek ma radikális tettek. De csak így tudjuk 

visszaszerezni azt a belső csöndet, amit a rohanás elvett tőlünk. A pihenés nem a világ 

elől való menekülés, hanem a visszatérés önmagunkhoz és a természethez, melynek 

örökös részei vagyunk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

készítette: Huszti Rózsa – tagóvoda vezető forrás, képek: google, pinterest 
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Megnyílt a Mese Odú – könyvtár az óvodások birodalmában 
 

2025. szeptember 30-án délután 16 órakor ünnepélyes keretek között megnyílt 

óvodánk könyvtára, a 

Mese Odú. A megnyitóra sok kisgyermek, szülő és vendég érkezett, hogy együtt 

ünnepeljük a mesék világát. 

A programok már a kezdetektől vidám hangulatot igyekeztünk teremteni: bábozással, papírszínházas 

mesemondással és közös meseolvasással vártuk a gyerekeket. A kicsik örömmel figyelték a mesék szereplőit, 

sokan együtt mondták a jól ismert történeteket, és természetesen sok nevetés is felcsendült. 

 

A műsor után következett a legizgalmasabb rész – a Mese Odú bejárása.  

A gyerekek kíváncsian fedezték fel a kis „szobát”, ahol polcokon sorakoztak a színes könyvek. A választékban 

minden korosztály találhat kedvére valót: az óvodásoknak szóló mesekönyvek mellett a legkisebbeknek 
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lapozók is helyet kaptak, a szülők pedig neveléssel és gyermeklélekkel kapcsolatos hasznos szakirodalmat is 

böngészhetnek.  

Az ünnepségre ellátogatott az önkormányzat képviseletében 

városunk alpolgármestere és oktatási referense is, akik 

köszöntőjükben méltatták az óvoda 

kezdeményezését és a közösség 

összefogását.  

 

A megnyitó igazán jól sikerült, a 

gyerekek csillogó szemmel, a felnőttek pedig mosollyal az arcukon távoztak. 

 Bízunk benne, hogy a „Mese Odú” sok közös olvasás, mesehallgatás és felfedezés 

helyszíne lesz a jövőben! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

készítette: Sereg Györgyi– igazgatóhelyettes, óvodapedagógus képek: Pitypang Óvoda dolgozói 
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Mesekönyvajánló 
 

Pöttyös Panni – régi kedvenc, örök barát 

Vannak könyvek, amelyek generációkat kötnek össze – ilyen Szepes Mária Pöttyös Panni-sorozata is.  

A kedves, egyszerű, mégis mély tartalmú történetek már évtizedek óta ott lapulnak sok-sok gyerekszoba 

polcán, és még ma is éppoly szeretettel olvassák őket a gyerekek, mint annak idején szüleik vagy nagyszüleik.  

Pöttyös Panni egy kedves, kíváncsi kislány, aki pont olyan, mint bármelyik óvodás vagy kisiskolás: szeret 

játszani, kérdezni, néha elbizonytalanodik, máskor meg nagyon is bátor. Mellette ott 

van Kockás Peti, a legjobb barátja – közösen fedezik fel a világot, és együtt élik át a 

gyerekkor minden örömét és kis-nagy gondját. A történetekben nincsenek 

szuperhősök vagy varázsigék, mégis minden oldalról árad a varázs: a gyermeki világ 

tisztasága, a barátság ereje, és az a szeretetteljes hang, amellyel Szepes Mária 

megszólítja olvasóit.  

A Pöttyös Panni könyvek egyik legnagyobb értéke, hogy segítenek a gyerekeknek 

megérteni önmagukat és a körülöttük lévő világot. A mesékben Panni néha irigykedik, néha fél, máskor pedig 

segít, vigasztal vagy épp hibázik – pont úgy, ahogy a való életben is történik. A szülők számára ez remek 

alkalom lehet arra, hogy a közös olvasás után elbeszélgessenek a gyerekekkel ezekről az érzésekről: mit él át 

Panni, és miért reagál úgy, ahogy. A történetek nyelvezete egyszerű és szeretetteljes, a mondatok 

gördülékenyek, könnyen követhetők a kisebb gyerekek számára is.  

Az illusztrációk – különösen Reich Károly klasszikus rajzai – még inkább életre keltik Panni világát: a rajzok 

kedvesek, otthonosak, és épp annyi részletet mutatnak, hogy a gyerekek fantáziája szabadon szárnyalhasson.  

A sorozat kötetei között találhatunk óvodás korosztálynak való történeteket (mint például Pöttyös Panni az 

óvodában), de olyanokat is, amelyek már iskolába készülő gyerekekhez szólnak (Pöttyös Panni iskolába 

megy). Így a könyvek jól végigkísérhetik a gyerekek életét az első közösségi élményektől egészen az iskolás 

évek kezdetéig.  

A Pöttyös Panni mesék nem csupán szórakoztatnak, hanem nevelnek is – finoman, szeretettel, anélkül, hogy 

szigorú tanulságokat erőltetnének. A történetekben természetes 

módon jelenik meg az empátia, az elfogadás, a segítőkészség és a 

mások iránti tisztelet. Ezek az értékek ma talán még fontosabbak, 

mint valaha. Ezért is ajánljuk szeretettel a Pöttyös Panni könyveket 

minden kisgyermekes családnak és óvodásnak.  
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Kiváló közös esti olvasmány, amely összebújásra, beszélgetésre és nevetésre hív. Aki egyszer megismeri 

Pöttyös Pannit, szinte biztos, hogy újra és újra visszatér hozzá – mert jó érzés belépni abba a világba, ahol 

minden gondra akad megoldás, minden napban van egy kis csoda, és ahol a szeretet mindig ott bujkál a sorok 

között.  

 

A Pöttyös Panni könyveket megtaláljátok a Mese Odú polcain is – vár mindenkit szeretettel Panni mesés 

világa!  

 

 

 

 

 

 

 

 

készítette: Sereg Györgyi – igazgatóhelyettes, óvodapedagógus forrás, képek: https://olvasovanevels.gportal.hu , 

https://konyvesmagazin.hu/gyerekirodalom/pottyos_panni_70_szepes_maria.html 

https://olvasovanevels.gportal.hu/
https://konyvesmagazin.hu/gyerekirodalom/pottyos_panni_70_szepes_maria.html
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Mozgolódó 
 

Térirányok felismerése térben és síkban 

A térirányok felismerése fontos feltétele az írás-, olvasástanulásnak. Fontos a névutók jelentésének pontos 

ismerete. Ha a gyermek bizonytalan a térirányok megítélésében, nem tudja elkülöníteni a jobbat a baltól, a 

fentet a lenttől, akkor nem tudja megkülönböztetni a b-d, p-b betűket, felcserélheti a betűket, szótagokat, 

esetleg visszafelé olvas, tükörírással vagy jobbról balra ír. 

Bármikor tudunk játszani „kendős” játékot: 

Nem kell hozzá más, csak egy kendő, vagy egy sál, amivel a gyermek szemét bekötjük. Ez után utasításokat 

adunk: 

- Lépj előre kettőt 

- Lépj jobbra hármat 

- Lépj hátra egyet 

- Lépj előre négyet 

- Lépj balra egyet 

 

Aztán visszavezetjük a kiindulási pontra és kendő nélkül magától kell emlékezetből végig mennie az 

útvonalon. Jó, ha biztonsággal lép és nevezi meg a térirányokat.  

 

 

 

 

készítette: Bodnár Zsuzsa – óvodapedagógus forrás: Kulcsár Mihályné – A tanulás öröm is lehet kép: 
depositphotos.com 
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Egyszer volt, hol nem volt 
 

Hány lába van a lúdnak 

(magyar népmese)  

olt egyszer két vándorlegény. Az egyiket hívták Kancsalinak, a másikat Fancsalinak. Ez a két legény 

nagy útra indult télidőben, s egy pusztára tévedtek. Vándoroltak, vándoroltak, majd elvásott a lábuk, 

de emberre sehol sem leltek. A szemük pedig kopogott éhségükben. 

Mikor már-már összerogytak, megláttak egy házat. Abban a házban éppen lakodalmat ültek. Szívesen 

fogadták őket, s adtak nekik egy sült ludat, hadd teljenek el kedvükre. 

Mialatt Kancsali megköszönte a ludat, Fancsali leszakította a fél combját, gyorsan felfalta. Nem bírta már 

türtőztetni az éhségét. 

Odakünt az országúton leültek az árok partjára, hogy a ludat megegyék. Kancsali elővette a bicskáját, hogy 

majd kétfelé osztja. Hát akkor észrevette, hogy a lúd egyik lába hiányzik. 

- Hé, Fancsali koma, hova tetted a ludunk fél lábát? - 

kérdezte. 

Mire Fancsali így válaszolt: 

- Egylábú madár a lúd, mindenki tudja. 

Azzal odamutatott a befagyott tóra. Állott ott vagy húsz 

lúd, egy lábon valamennyi. 

- Oda nézz - mondta Fancsali koma -, azok is ludak, 

azoknak sincs több, mint egy lábuk. 

- Valóban úgy látszik - hagyta rá Kancsali koma.  

- De gyere csak, nézzük meg közelebbről. 

Fölállottak, s megindultak a ludak felé. Mikor a közelükbe értek, Kancsali koma hessentett egyet a karjával. 

Erre ahány lúd ott álldogált, mind leeresztette a másik lábát, s nagy gigázva eliramodott a jégen. 

- A nagy gágogástól ereszthettek még egy lábat - mondta Fancsali koma. 

- Mindjárt kipróbáljuk - felelt Kancsali. 

- Ugyan bizony miként próbálhatnók ki? 

- Úgy, koma - válaszolt Kancsali -, hogy te hozzálátsz gágogni. Ha kieresztesz egy harmadik lábat, megkapod 

a sült lúd felét. Ha nem, megeszem én az egészet. 

Fancsali koma egy darabig gágogott, gágogott. De új lába csak nem nőtt. Aztán könyörgőre fogta a szót. Mikor 

megvallotta, hogy bizony ő ette meg a sült lúd hiányzó lábát, Kancsali koma megbocsátott neki, s odaadta a 

részét, hadd lakjék jól ő is. 

 

készítette: Hepka Judit – óvodapedagógus   kép forrása: Hepka Judit saját szerkesztése 

  

V 
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Kukucska - Betekintő óvodásaink életébe 
 

Így telt az ősz a Pitypang Óvodában 

 

Szeptember 30. -Népmese napja 

Immáron hagyománnyá vált, hogy óvodánkban a Népmese napja alkalmából a 

csoportok egy-egy népmesét dolgoznak fel. 

A mese- és versfoglalkozások során a gyerekek a mesékhez kapcsolódó, kézzel 

készített kézműves alkotásokat is készítenek, amelyeket az aulában kiállítunk. 

A kiállításon gyerekek és felnőttek egyaránt megcsodálhatják ezeket a 

csodaműveket, amelyek a népmesék varázslatos világát idézik meg. 

Meghívtuk az Ádám Jenő Általános Iskola 1. é osztályát is, hogy tekintsék meg 

a kiállításunkat. Örömmel jöttek és nagyon jól érezték magukat nálunk.        
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Október 7.- Állatbutató 

Az idei évben hat házi kedvenccel ismerkedhettek meg a 

gyerekek. Az állatkákat a tornaszobában fogadtuk, ahol a 

kicsik nagy örömmel és kíváncsisággal vettek részt a 

programon. 

A bemutató során sok érdekes dolgot megtudhattak az 

emlősökről, a négylábú kedvencekről és a hüllőkről is – többek 

között táplálkozási szokásaikról és kedvenc elfoglaltságaikról. 

 

A gyerekeknek különösen tetszett, hogy a kis gazdik és a 

szülők személyesen mutatták be kedvenceiket, és 

örömmel osztották meg a róluk szóló érdekes történeteket. 

A program igazi élmény volt mindenki számára – 

vidámsággal, szeretettel és sok új ismerettel 

gazdagodtunk!  

 

Október 14. -Szüret 

 Érik a szőlő, hajlik a vessző… – Szüreti mulatság az óvodában 

Az őszi időszak egyik legvidámabb eseménye az óvodánkban 

idén is a szüreti mulatság volt.  

Ahogy azt a néphagyomány megkívánja, nem maradhatott el a 

szőlőpréselés, az ének és a tánc sem. 

Az aula igazi ünnepi hangulatba öltözött: a gyerekek lelkesen 

hordták a szőlőt a préshez, ahol Tihamér bácsi segítségével 

kipréselték a zamatos levet. A csoportok vidám dalokkal és 

táncokkal szórakoztatták őt, miközben a munka igazi közösségi 

élménnyé vált.  A legnagyobb jutalom természetesen a mézédes 

must volt, amelyet a gyerekek a tízóraihoz örömmel 

fogyasztottak el.  A szüreti mulatság ismét bebizonyította, hogy a hagyományok közös megélése nemcsak 

vidámságot, hanem igazi összetartozást is teremt.  
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Iskolalátogatás – Állatok világnapja pólófestés, torna és énekes-zenés foglalkozás 

Nagycsoportosaink különleges programon vehettek részt az Ádám Jenő 

Általános Iskolában.  

Az Állatok világnapja alkalmából az iskola 

pedagógusai színes és változatos 

foglalkozásokat szerveztek a leendő 

kisdiákoknak. 

A gyerekek pólónyomatot készíthettek, 

majd torna- és ének-zene foglalkozáson is 

részt vehettek, ahol sok nevetés és közös 

játék tette felejthetetlenné a napot. 

Az iskola aulájában a kicsik megtekinthették az iskolások által erre az 

alkalomra rendezett kiállítást, amely nagy érdeklődést keltett. 

A program végén a tanító nénik apró meglepetéssel – könyvjelzővel és 

kulcstartóval – kedveskedtek óvodásainknak. A gyerekek örömmel és 

élményekkel telve tértek vissza az óvodába.  

November 26.- Bábszínház 

Bátran kijelenthetjük, hogy óvodánk kedvenc bábcsoportja az Ákom-

Bákom társulat. Most is ők látogattak el hozzánk és elhozták legújabb 

meséjüket: A mókus és a szarkát. Ismét varázslatos volt. A tornaterem 

hangos kacagással telt meg, ámult kicsi és nagy egyaránt.  

 

 

 

 

 

 

 

készítette: Pekin Zsuzsanna – óvodapedagógus képek: Albert Tibor – gyógypedagógus és a Pitypang Óvoda dolgozó 
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FITT Nap az iskolában 

Az idén is meghívást kaptunk az Ádám Jenő Általános Iskolától, az 

Ökoprogram keretében megrendezett FITT Napra  

A gyerekekkel a délelőtt folyamán átsétáltunk az iskolába, ahol már egy 

alsótagozatos osztály várt bennünket – közülük sokan ismerősek voltak, 

hiszen korábban ők is óvodánkba jártak. 

A nagyobbak kézen fogva vezették be óvodásainkat a sportcsarnokba. 

Megvártuk, amíg az egész alsó tagozat megérkezik, majd kezdetét vette a 

közös „fitt program”: zenére való mozgás kicsiknek és nagyoknak 

egyaránt. 

Nagycsoportos gyermekeink eleinte kissé megilletődve, de nagy igyekezettel próbálták követni a tanítónénik 

instrukcióit. Jó volt látni, milyen örömmel mozogtak a gyerekek a számukra ismerős és kedvelt dallamokra – 

ezt sokszor sikítással, nevetéssel is kifejezték. 

A program végén a kicsik apró ajándékot kaptak: a FITT Nap szellemiségéhez illően egészséges 

gyümölcspépet. 

Jövőre is örömmel veszünk részt ezen a vidám és tartalmas programon. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

készítette: Sági Erika – óvodapedagógus fotó: Pekin Zsuzsanna 
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Mesélő Pedagógus és Könyvtáros Díj 
 

Különdíjat nyert két óvodapedagógusunk a Mesélő Pedagógus és Könyvtáros Díjon 

A mesékhez való hozzáférés nem csupán szórakozás: a gyermekek számára elemi szükséglet, lelki-szellemi 

kapaszkodó. Ezt ismeri fel a Mesélő Pedagógus és Könyvtáros Díj, amelyet a Lampion Könyvek és a 

Népmesekincstár Mesepedagógia Műhely alapított az nlc.hu támogatásával. A díj nagykövete Schäffer 

Erzsébet, Kossuth-díjas író és újságíró.  

Óriási öröm és büszkeség számunkra, hogy ezen a rangos megmérettetésen két óvodapedagógusunk – Hepka 

Judit és Tóth-Presinszky Mária – különdíjban részesült. Mindketten a Szigetszentmiklósi Pitypang Óvoda 

pedagógusai, akiket én, Baráti Ildikó igazgató jelöltem erre a díjra. 

 

Két mesélő, akik közösségeket formálnak 

Judit és Marcsi több mint egy évtizede jó barátok, 2022 óta pedig munkatársak is. Mesélnek óvodai 

csoportjaiknak, szülőknek, kollégáknak, testvérvárosi pedagógusoknak, iskolásoknak és városi rendezvények 

közönségének. Ha pedig nem az óvoda képviseletében lépnek fel, Varázsanya mesetündérekként látogatnak 

idősek otthonába, családi programokra és közösségi eseményekre. 

Mesemondásuk sokszínű: élőszó, könyvből olvasott mese, dramatizálás, saját készítésű mesetáblák, bábok, 

papírszínház, terepdoboz – és mindezt gyakran kísérik különleges hangszerek (furulya, kalimba, sámándob, 

esődob, xilofon). A nagyobb rendezvényeken Marcsi gyermekei is bekapcsolódnak hegedű- és 

trombitaszólóikkal. 
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Hepka Judit – mesékből épített közösségek 

Judit kezdetben középiskolai tanárként mesélt tanulásmódszertani és osztályfőnöki órákon. 2019 óta óvodánk 

pedagógusa, aki azóta számos mesepedagógiai továbbképzést végzett el, többek között: 

❖ Alkotó-fejlesztő meseterápia – Boldizsár Ildikó módszere 

❖ Hogyan meséljek fejből és szívből? – Pompás Napok 

❖ Népmese-foglalkozások tervezése – Pompás Napok módszertan 

Szakmai tevékenysége kimagasló: 

❖ évek óta ő koordinálja óvodánk Népmese Napja és Mesével kerek a világ kiállításait 

❖ a Pitypang Újság három mesei témájú rovatát szerkeszti 

❖ részt vesz a családi meseíró pályázat szerkesztési munkáiban  

❖ a covid-időszakban több mint 20 mesés videót készített, amelyek máig elérhetők a YouTube-on 

Valamint, gyermekeivel együtt írt meséi több országos pályázaton sikert arattak, két kiadványban meg is 

jelentek. 

 

Tóth-Presinszky Mária – a határon túlról hozott mesék őrzője 

Marcsi Felvidékről érkezett, pályáját óvodapedagógusként és könyvtárosként kezdte, majd 

Szigetszentmiklóson talált új szakmai otthonra. Fontos számára a módszertani megújulás, ezért: 

❖ tagja az Így tedd rá munkaközösségnek 

❖ elvégezte a Pompás Napok népmese-foglalkozás tervezés képzését 

Határon túli magyarként különösen elkötelezett a magyar népmesék és népzene továbbadásában.  

Csoportjával minden évben részt vesz A nagy népmese kihívás programban.  

Gyermekeit is támogatja az alkotásban – több irodalmi díjat nyertek közösen. 

 

Számos közös szakmai tervet dédelgetnek, mint például: 

❖ újabb mesepedagógiai képzések elvégzése 

❖ mesetábor szervezése 

❖ mesemondás határon túli magyar óvodákban 

❖ csatlakozás a Mesék Éjszakája programhoz – szigetszentmiklósi helyszín létrehozásával 

 

Közös jövőképük legfőbb alappilére, még többet mesélni a gyerekeknek és a közösségnek. 
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Méltó elismerés  

A Mesélő Pedagógus és Könyvtáros Díj zsűrije – köztük Bajzáth Mária 

mesepedagógus, Balázs Eszter Anna főszerkesztő, Dr. Móring Andrea 

szakmai projektvezető, Prof. Dr. Kérchy Anna egyetemi tanár és 

Hagymássy Krisztina, a Könyvtárostanárok Egyesületének elnöke – 

különdíjjal jutalmazta Judit és Marcsi kimagasló, közösségformáló 

mesepedagógiai munkáját. 

Büszkék vagyunk kolléganőinkre! 

Köszönjük nekik, hogy meséikkel nap mint nap gazdagítják 

gyermekeink világát, és továbbadják a magyar népmesekincs 

legmélyebb értékeit. 

 

 

Judit így osztotta meg velünk az örömhírt, Facebook oldalán. Élmény volt olvasni!  

#amikor_a_mesemondó_lesz_a_mese_hőse 

Volt egyszer két mesemondólány, akik elhatározták, hogy mesélni fognak kicsinek és nagynak túl az 
Óperencián, sőt még az Üveghegyen is túl. Túl a pitypang mezőn otthonra ( Pitypang Bóbita ) és családra ( 
@mindenki ) leltek a pitypangtündérek között. Sok kis mumpic (mesehallgatóink ) szemében láttuk a 
csillogást egy-egy mesélésünk alkalmával, nekik köszönhetően nőttek ki #Varázsnya mesetündér-
szárnyaink. 
S van, hogy olykor a mesehősnek is szüksége van segítőre: egy anyóka, apóka jótanácsára, vagy egy táltos 
paripára, aki elröpíti a hátán túl az Óperenciára... A mi táltosaink Zsuzsa Balogh és Regina Kovács  

Történt egy napon, hogy tündérkeresztanyánk ( Baráti Ildikó, aki jelölt minket a díjra) bevarázsolt minket a 
kacsalábon forgó palotába, ahol a próbákat kiállva, a szakmai zsűri érdemesnek talált minket a Mesélő 
Pedagógus és Könyvtáros Díj óvodapedagógusi Különdíjára  

Köszönjük Nektek, hogy megélhettük ezt a csodát! Ígérjük, sok mesét húzunk még elő a 
varázstarisznyánkból!  

Köszönjük még a családunknak, a szüleinknek, nagyszüleinknek, pedagógusainknak, hogy megszerettették 
velünk a meséket, az ő áldásuk alatt váltunk mesélővé.  

És persze köszönjük Veréb Jankónak, Derék Jankónak, Tündérszép Ilonának, a legkisebb királyfinak, 
királylánynak, a hétfejű sárkánynak és a gonosz boszorkánynak, Pöttyös Panninak, Harisnyás Pippinek, 
Hisztimanónak és a megannyi mesehősnek! Hisz nincs mesélő, mese nélkül!  

... és Mária Tóth Presinszky Marcsi! Köszönöm, hogy jóban-rosszban a TÁRSam vagy!  
 

 

A pályázatra benyújtott bemutatkozó kisfilmjük az alábbi linken tekinthető meg: https://www.youtube.com/watch?v=fb2uvZU1urg&t=2s 

 

készítette: Baráti Ildikó – igazgató képek: galantuszgrafika.eu, Hepka Judit és Tóth-Presinszky Mária saját fotói 

https://www.facebook.com/hashtag/amikor_a_mesemond%C3%B3_lesz_a_mese_h%C5%91se?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZV21FDS913JbGIaYbcQ3fTVjeN8Td6O9u0tzK-d0I-aB-56uEHwhC-n08ZotXJFuQWleI2fljW-glsY6RmcDja_97zxy7CqvmOD88BSScFc3SSdeN8pG3W7KGgNejgz7CFVJMLiSSn6XNjmQNLGHJE1LUjSIVqTf_KbOcM7I4AXvw
https://www.facebook.com/groups/406325732775795/user/100004086054195/
https://www.facebook.com/search/top?q=%40mindenki&__cft__%5b0%5d=AZV21FDS913JbGIaYbcQ3fTVjeN8Td6O9u0tzK-d0I-aB-56uEHwhC-n08ZotXJFuQWleI2fljW-glsY6RmcDja_97zxy7CqvmOD88BSScFc3SSdeN8pG3W7KGgNejgz7CFVJMLiSSn6XNjmQNLGHJE1LUjSIVqTf_KbOcM7I4AXvw
https://www.facebook.com/hashtag/var%C3%A1zsnya?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZV21FDS913JbGIaYbcQ3fTVjeN8Td6O9u0tzK-d0I-aB-56uEHwhC-n08ZotXJFuQWleI2fljW-glsY6RmcDja_97zxy7CqvmOD88BSScFc3SSdeN8pG3W7KGgNejgz7CFVJMLiSSn6XNjmQNLGHJE1LUjSIVqTf_KbOcM7I4AXvw
https://www.facebook.com/groups/406325732775795/user/100002228774891/
https://www.facebook.com/groups/406325732775795/user/100000352177458/
https://www.facebook.com/groups/406325732775795/user/1060248653/
https://www.facebook.com/groups/406325732775795/user/100049065284611/
https://www.youtube.com/watch?v=fb2uvZU1urg&t=2s
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Kukucska – Betekintő óvodásaink életébe 
 

Az őszi hónapok színes eseményei a Cserbókában 

 

A viszonylag enyhe időjárással kezdődő őszi időszakot az óvodában szeretetteljes, ünnepi élmények és 

örömteli pillanatok tették különlegessé. Íme azok az események, amelyek igazán emlékezetessé váltak 

számunkra: 
 

Szeptember  

Befogadás, visszafogadás az óvodába 

Szeptemberben újra benépesedett az óvoda vidám gyerekhangokkal. A kicsik 

ismerkedtek az óvoda mindennapjaival, a nagyobbak pedig örömmel 

találkoztak újra régi barátaikkal. Játékosan, sok mesével és énekkel segítettük 

a beszokást, hogy mindenki otthon érezze magát. 

 

 

Népmese Napja – Kiállítás 

A Népmese Napja alkalmából mesés hangulat lengte be az óvodát. A csoportok saját alkotásaiból gyönyörű 

kiállítást rendeztek, ahol állatok, királyok, királylányok, királyfik és más mesebeli lények keltek életre. A 

gyerekek mesehallgatással és közös játékkal ünnepelték a magyar népmesék varázslatos világát.  
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Október  

Szüret 
Októberben megtartottuk az őszi szüreti mulatságot. A gyerekek mustot préseltek, 

szőlőt szemezgettek, kóstoltak, és vidám népdalokat énekeltek. A csoportszobák is 

színes őszi díszekbe öltöztek. 
 

Állatok Világnapja – PóniFarm az óvodában 

Az Állatok Világnapját idén különleges vendégek tették emlékezetessé: a PóniFarm 

ellátogatott hozzánk. A gyerekek testközelből ismerkedhettek meg egy alpakkával, belga nyulakkal, bütykös 

ludakkal, tengerimalacokkal, törpe 

kecskékkel, tyúkkal, kakassal, és 

bátran megsimogathatták őket. 

Nagy élmény volt minden kis 

állatbarátnak!  

 

 

Papírgyűjtés  

Októberben papírgyűjtést is szerveztünk, hogy együtt tegyünk a 

környezetünkért. A családok lelkesen hozták az újságokat, 

kartonokat, egyéb papír termékeket, így igazi közös siker lett a 

gyűjtés. 
 

 

November  

Márton-napi ludasságok a Kolompos együttessel 

A Kolompos Együttes „Márton-napi ludasságok” című vidám, zenés műsorával ismét elérkezett hozzánk. A 

gyerekek együtt énekeltek, táncoltak és kacagtak a zenészekkel, igazi jókedvű, interaktív mulatság volt. 
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Márton napi lámpáskészítés és felvonulás 

Másnap délelőtt, november 11-én minden csoportban lámpásokat 

készítettek/díszítettek szüleikkel a gyerekek, délután pedig az 

óvodát körbejárva tartottunk meghitt lámpás felvonulást. A fényes 

kis lámpásokkal és 

énekekkel igazi ünnepi 

hangulatot varázsoltunk a 

sötétedő utcára, amelyet követően libazsíros, lilahagymás kenyérrel 

és meleg teával vendégül láttuk a családokat.  

 

Bábszínház – Mókus és a szarka 

A hónap következő eseménye a bábszínház volt, ahol a Mókus és a 

szarka történetét elevenítette meg az Ákom-Bákom Bábcsoport. A 

gyerekek nagy figyelemmel kísérték a kedves, tanulságos mesét.  

 

Adventi vásár 

November végére kezdetét vette az adventi készülődés: az óvó nénik 

közösen, lelkesen elkészítették az óvoda impozáns adventi koszorúját. 

Az aulában megrendezésre került a hagyományos Luca-napi vásárt 

felváltó Adventi vásár, ahol a családok által készített kézműves és felajánlott portékákból válogathattak az 

érdeklődők. A közös alkotás és a vásár bensőséges, igazi karácsonyváró hangulatot varázsolt az óvodába. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

készítette: Huszti Rózsa – tagóvoda vezető képek: Cserbóka Óvoda dolgozói  
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Beszoktatás a Bodza csoportban 
 

Az idei nevelési évben a 3–4 éves korosztály beszoktatása sikeresen zajlott a Bodza csoportban. A kicsikkel 

együtt, így már csoportunk 23 főre bővült, melyből 14 lány és 9 kisfiú lett. Az újonnan érkező gyermekek 

többsége bölcsődéből került hozzánk, így számukra az intézményi környezet nem volt teljesen új, azonban 

az óvodai élet más szabályaihoz, szokásaihoz fokozatosan kellett alkalmazkodniuk. A beszoktatás során 

nagy hangsúlyt kapott a fokozatosság, a szülők bevonása, valamint a biztonságérzet megteremtése. Ennek 

érdekében, felajánlottuk a családok számára a családlátogatás lehetőségét is, mely során otthoni 

környezetben találkozhattunk a gyermekekkel, így segítve őket az első óvodai napok megkönnyítésében, 

hiszen már nem idegenként fogadtuk egymást. 

A gyerekek kíváncsian és érdeklődve fedezték fel az új csoportszobát, játékokat és udvari lehetőségeket. Az 

első napokban természetes volt a ragaszkodás a szülőkhöz, de 

igyekeztünk szeretetteljes, türelmes légkört kialakítani, mely 

segítette ezt az érzelmekkel teli leválási folyamatot.  A 

bölcsődéből érkezők könnyebben illeszkedtek be, míg azok, akik 

otthonról jöttek, több időt igényeltek az új közösség elfogadására. 

A beszoktatás alkalmával ügyeltünk az egyéni igényekre, 

melyekhez rugalmasan alkalmazkodtunk. A közös játékok, 

énekek, mondókázás és mozgásos tevékenységek hamar oldották 

a kezdeti feszültséget. A csoportba járó nagyobb gyermekek is 

sok kedvességgel, türelemmel és odaadással fordultak a kisebbek 

felé, segítve őket ezen az új, még ismeretlen, de annál 

izgalmasabb úton. 

A csoportban gyorsan kialakultak az első barátságok, a gyerekek 

szívesen játszanak együtt, és egyre magabiztosabban vesznek 

részt a mindennapi tevékenységekben. A beszoktatás eredményeként a gyermekek többsége már önállóan 

érkezik reggel, bátran választ játékot, és örömmel vesz részt az óvodai életben. 

Úgy érezzük, hogy a szülőkkel való kapcsolatunk is harmonikusan alakul, és ez jó kiindulópontot jelent a 

közös munkához, a gyermekek fejlődésének támogatásában. 

Összességében elmondható, hogy a beszoktatás sikeresen lezajlott, a csoport stabil közösséggé formálódik, 

amelyben minden gyermek megtalálja a helyét. 

 

készítette: Alsószegi Zsófia – óvodapedagógus kép: pinterest 
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Pitypang Mesesátor 

 

Állati jót meséltünk a Halásztelki Mesenapon 

Minden évben a Népmese Napjához (szeptember 30.) 

kapcsolódóan, szeptember utolsó hétvégéjén a halásztelki 

Márai Sándor Művelődési Ház ad otthont a város egyik 

leginkább várt eseményének.  

Idén immár 17. alkalommal került megrendezésre a 

Halásztelki Mesenapok, mely évről évre olyan színvonalas 

programsorozattal várja az érdeklődőket, hogy a 

rendezvény idén bekerült a Települési Értéktárba a 

kulturális örökség szakterületen.   

Ezért is hatalmas megtiszteltetés számunkra, hogy 

mesesátrunk idén is meghívást nyert e jeles eseményre 

a Szent László téren. 

A régióban egyedülálló gyermekrendezvényre minden 

esztendőben egy adott tematika jegyében kerül sor. 

 

 Idén az „Állatok a népmesékben” témához 

kapcsolódóan váltották egymást a színpadon a 

mesejátékok és mesesátrunk tündérei is előkerestek 

varázstarisznyájukból egy-egy mókás, vagy éppen 

varázslatos mesét hazánk és a nagyvilág népeinek 

mesetárából. 

Délelőtt a „Kertkaputól az erdőig” kalauzoltuk mesehallgatóinkat egy élőszavas, festett mesetáblás előadással, 

majd egy interaktív meséléssel. Benedek Elek 

A csudaállatok című meséjét az „Én elmentem 

a vásárba” énekes játékkal zártuk a közönség 

lelkes közreműködésével.  

Marcsi néni (Levendula csoport) kapva kapott 

a jó hangulaton és állatfigurás bábjai 

segítségével elmesélte A medve és a macska 

történetét, melybe aktívan bekapcsolódhattak a 

szemfüles mesehallgatók is.  
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Ebéd után A favágó lánya című hindu mesével kalandozhattunk távoli tájakra Judit néni (Levendula csoport) 

festett mesetáblás előadásában. 

Idén is készültünk meglepetéssel alkotó kedvű mesehallgatóinknak. Akik lerajzolták kedvenc népmeséjüket, 

nevüket bedobtuk a szerencsedobozba és délután a nagyszínpadon tíz szerencsés nyertest sorsoltunk ki, akik 

a Pitypang Óvoda ajándékcsomagját vehették át. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Verőfényes napsütés, csodálatos őszi nap, mesére éhes, csillogó gyermekszemek és gyermeklelkű szüleiké. 

Minden adott volt egy mesés naphoz… Jövőre ugyanekkor, ugyanitt mi biztosan mesélünk! Reméljük, Neked 

is… ☺ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

készítette: Hepka Judit – óvodapedagógus képek forrása: Márai Sándor Közművelődési Intézmény Facebook oldala 

https://2024.kulturhazak.hu/programok/xvi-halasztelki-mesenapok/, saját képek 



 

26 

 

Hasznos tippek szülőknek 

 

. Hogyan legyünk jó játszótársak? 

 

Az első lépés, hogy hajlandók legyünk gyerekünkkel játszani. A következő, hogy lépjünk ki a megszokott 

rutinból. Engedjük át az irányítást, még akkor is, ha ez az érzés kényelmetlen számunkra. Tegyünk félre 

mindent, és csak a gyerekünkre figyeljünk. 

Amikor a gyerekeinkkel játszunk, azzal kielégítjük a kapcsolódás iránti igényüket, és kifejezzük az irántuk 

érzett szeretetünket. A játék a legjobb módszer arra, hogy feltöltsük ürülőben lévő szeretettankjukat.  Az is 

segíthet kapcsolódni gyermekünkhöz, ha felidézzük gyerekkorunkat. Mi volt a gyerekkoromban a kedvenc 

játékom? Mit játszottam vele, és kivel? Volt-e olyan játék, amire nagyon vágytam, mégsem kaptam meg? Fel 

tudok-e idézni olyan alkalmat, amikor a szüleim játszottak velem? Milyen érzés volt?  

Vágjunk bele, játékra fel!        

Varázsszőnyeg: 

Kezdéshez kell egy pokróc, ami varázsszőnyeggé változik. A 

gyerek ráfekszik a takaróra, a szülők pedig a szőnyeg sarkait 

megfogva a magasba emelik, ringatják, húzzák a szőnyeget.  

Vulkános: 

A szülő és a gyerek egy ágyra ül, és úgy tesznek, mintha egy vulkán peremén lennének. Játsszák azt, hogy 

beesnek a vulkán belsejébe, majd ki is mentik onnan egymást. 

Szekérverseny:  

A játékhoz nagy térre van szükség. A pálya legyen körözésre alkalmas és szűk is a gyakoribb testkontaktus 

miatt. Két fő előrehaladási forma a négykézláb- és a pókjárás. A verseny alatt lehet lökdösni a társat vállal, 

vagy csípővel.  

Párnacsata: 

Kezdéshez egy kupacba kell rakni a lakásban fellelhető összes párnát. A szabályokat 

előre el kell mondani, fájdalmat okozni nem szabad! A szülőknek érdemes látványosan 

elterülni egy-egy találatnál.        
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Ferdetorony: 

A szülő áll, és megkéri gyerekét, hogy másszon fel rá valahogy. Amikor sikerül, el kell kezdeni imbolyogni, 

majd végül el is dől a torony, ügyelve arra, hogy a szülő kerüljön alulra. 

Szumózás: 

A tataminak ki kell jelölni egy szőnyeget, a harcosok egymással szemben elhelyezkednek, és megadott jelre 

próbálják egymást kitolni a szőnyegről. Persze engedjük nyerni a gyereket, de dolgozzon meg a sikerért! 

Pocakomban: 

Kuporodjon a gyerek a szülő ölébe, majd takarja le egy vékony takaróval. 

Játsszák azt, hogy még pocaklakó, és a szülő elmondja, hogy szereti, és 

mennyire várja már, hogy megszülessen a baba. Simogassa, 

becézgesse, majd hagyja, hogy a pokróc alól kibújjon. Ölelkezzenek 

sokáig.  

Palacsintázó: 

Egy nagy pokrócra lesz szükség. A gyerek feküdjön bele, majd a szülő tekerje fel, mint egy palacsintát. De 

kevés a töltelék, újra ki kell tekerni, megtömni töltelékkel, és ismét feltekerni. Ezt játsszák, amíg élvezi a 

gyerek.  

Ügyetlen piranha:  

A szülő húzzon egy zoknit a kezére, az lesz a piranha, akinek gyerekre fáj a foga. Vegye üldözőbe a gyereket, 

és amikor már majdnem elkapta, akkor harapjon mindig mellé, bútorba, levegőbe, szülőbe stb. Ilyenkor 

viccesen illik bosszankodni! 

 

Azt tudjuk, hogy játék közben milyen örömöt élünk át, de térjünk ki a szeretetre! Az aktív fizikai játék a 

legjobb eszköz, hogy elmélyítse a szülő-gyerek kapcsolatot, összhangot és ragaszkodást. Ha ezt már kiskorban 

sikerül elmélyíteni, akkor felnőttkorra egy tartalmas, erős kapcsolat alakul ki.  

Kívánom, hogy közeli, meghitt, szeretetteljes pillanatokat éljenek meg együtt gyermekeikkel.  

 

 

 

készítette: Szentes-Kókán Adrienn - óvodapedagógus forrás: A. T. Debenedet – L. J. Cohen: Hancúrozni jó! képek: 
Jezsuitakiadó.hu 
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Digitális felfedezők a Pitypang Óvodában 
 

Az eDia program a Tulipán és Napraforgó csoportban 

 

„A játékos tanulás a jövőbe vezet – mi pedig már ma elindultunk ezen az úton.” 

A Szigetszentmiklósi Pitypang Óvoda két nagycsoportja – a Tulipán iskola-előkészítő (ismétlő) 
nagycsoport és a Napraforgó nagycsoport – a 2025/2026-os nevelési évben is csatlakozott az országos 

eDia – Iskolakészültség digitális mérési programhoz. 

A kezdeményezés célja, hogy a gyermekek iskolára való felkészültségét korszerű, játékos és élményszerű 

módon mérje fel – mindezt modern, digitális környezetben. 

 Mi is az eDia? 

Az eDia (Elektronikus Diagnosztikus Mérési Rendszer) a Szegedi Tudományegyetem Oktatáselméleti 

Kutatócsoportjának fejlesztése. 

A program az óvodáskorú gyermekek iskolakészültségét vizsgálja, vagyis azt, mennyire állnak készen a 

tanulás megkezdésére. 

Az eDia célja nem az összehasonlítás vagy a minősítés, hanem a gyermekek egyéni fejlődési útjának 

feltérképezése és támogatása. 

A mérés játékos formában, tableteken történik. A gyerekek mesés feladatokkal találkoznak, miközben a 

pedagógusok pontos képet kapnak arról, hol tartanak a tanuláshoz szükséges alapvető képességek 

elsajátításában. 

A felmérés három fő területre épül: 

•  Értelmi képességek: mintázatok felismerése, logikai összefüggések, kategorizálás 

•  Anyanyelvi készségek: hangfelismerés, szótagolás, fonémaazonosítás, hívóhangok felismerése 

•  Korai számolási kompetenciák: számfelismerés, mennyiségek, egyszerű műveletek megoldása 

A gyerekek számára mindez egy izgalmas játék, a pedagógusoknak pedig értékes, objektív visszajelzés, 

amely megkönnyíti az egyéni fejlesztési irányok kijelölését. 

 Az iskolakészültség komplex fogalma az eDia szerint 

Az iskolakészültség nem csupán az ismeretek mennyiségét jelenti. Az eDia program komplexen közelíti 

meg a témát, több egymással összefüggő területet vizsgálva. 
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A kognitív (értelmi), nyelvi és számolási készségek mellett az iskolai sikerességhez elengedhetetlen a 

figyelem, az önszabályozás, a motiváció és a kitartás is. 

A digitális feladatok mindezt finoman mérik – a feladattartás, az iránytartás és az önálló megoldás 

figyelésével.  

A mérés eredményei alapján a pedagógusok pontos képet kapnak arról, hogy a gyermek: 

• képes-e önállóan irányítani a figyelmét, 

• hogyan reagál új, ismeretlen helyzetekre,  

• megérti-e és követi-e az utasításokat, 

• milyen tempóban és koncentrációval dolgozik. 

Mindezek az iskolára való érettség kulcstényezői. 

Az eDia tehát nemcsak tudást, hanem tanulási képességet is mér – mindezt játékos, élményszerű formában. 

 A csoportok részvétele 

Tulipán csoport 

A 22 fős csoport gyermekei nyolc különböző óvodai közösségből érkeztek, így az eDia program különösen 

hasznos számukra. 

A mérés lehetőséget ad arra, hogy a pedagógusok már a tanév elején feltérképezzék a gyerekek képességeit, 

és célzott, egyéni fejlesztéseket indíthassanak. 

Az eredmények objektív visszajelzést nyújtanak az óvoda innovatív iskola-előkészítő programjának 

hatékonyságáról is. 

Napraforgó csoport 

A 23 fős csoportban az óvodapedagógusok célja, hogy az eDia fejlesztő feladatai a mindennapi nevelési 

gyakorlat részévé váljanak. 

A digitális eszközökkel történő tanulás nemcsak fejlesztő, hanem motiváló élmény is a gyerekek számára – 

a tablet egyszerre segíti a fejlődést és nyit kaput a modern tanulás világába. 
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Felkészülés és szervezés 

A program elindítása több előkészítő lépést igényelt. 

A szülők részletes tájékoztatást kaptak a célokról és a mérés menetéről, majd a beleegyező nyilatkozatok 

beérkezése után megkezdődhetett a munka. 

Az eszközöket a Szigetszentmiklósi Tankerületi Központ biztosította – ezúton is köszönjük támogató 

együttműködésüket! 

A mérés lebonyolításához két héten át 20 tablet állt rendelkezésre. 

Bár az internetkapcsolat néhány esetben akadozott, az Óvodaigazgató és a technikai munkatársak gyors 

intézkedésének köszönhetően minden gyermek sikeresen részt vehetett a programban. 

 Tapasztalatok és élmények 

A gyerekek hatalmas lelkesedéssel fogadták az eDia mérést. 

Kíváncsian, érdeklődően, sokszor mosollyal az arcukon oldották meg a 

feladatokat. 

A legtöbben ügyesen és magabiztosan használták a tabletet – néhányan már önállóan állították a hangerőt is, 

vagy megtalálták a megfelelő menüpontokat. 

A pedagógusok szerint a program valós, mérhető adatokat biztosít a gyermekek fejlettségi szintjéről, így a 

fejlesztés még pontosabban, személyre szabottabban tervezhető. 

A szülőket november végén tájékoztatjuk a csoportok eredményeiről és a tapasztalatokról. 

 Összegzés 

Az eDia programban való részvétel igazi mérföldkő a Pitypang Óvoda életében. 

A digitális mérőeszközök bevezetése új távlatokat nyitott az óvodai nevelésben – segít jobban megismerni a 

gyermekek képességeit, és támogatja őket abban, hogy magabiztosan lépjenek át az iskolába. 

„A jövő tanulói már ma az óvodában kezdik felfedezni a digitális világot – játékosan, kíváncsian, örömmel.” 

 Az eDia munkacsoport dolgozói 

 

 

készítették: Balázs Róbertné, Hajni néni – óvodapedagógus, Pekin Zsuzsanna – óvodapedagógus, Sági Erika – 

óvodapedagógus képek: google, pinterest 
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Programajánló 
 

Meseösvények Budapest és környéke 

Mit jelent a meseösvény? 

Nem túra és nem is tanösvény, hanem meseösvény, azaz interaktív, játékos formában fedezhető fel egy-egy 

terület állat-, és növényvilága. A szabadtéri élmény közben egy-egy mesehős is velünk kirándul, vagy mi 

magunk leszünk a történet főszereplői. A gyerekek mozognak a friss levegőn, miközben a képzeletük és a 

fantáziájuk is szárnyal. 

Egy meseösvény felkeresése a legjobb példája annak, hogyan kössük össze a kellemest a hasznossal. 

Felejthetetlen és élményekkel teli lesz a kirándulás a család minden tagjának. 

 

A Bábozd Zöldre Egyesület a kisgyerekek számára élményközpontú, környezeti nevelési programokat 

szervez, melynek részei a meseösvények is, Budapest több pontján. A két főhős, Mimó és Csipek a 

gyerekekhez hasonlóan mindenre kíváncsiak, mindig új kalandokba keverednek. Megismerkedhetünk a 

barátaikkal és környezetbarát tanácsaikat is hasznosíthatjuk a következő útvonalakon: 

 

• A Ferenc-hegyi Érzékek ösvénye: Játékos ismerkedés az erdővel és a természeti értékekkel a 

szaglásunk, tapintásunk, látásunk és hallásunk segítségével. 

• A Ferenc-hegyi Tükörben az élővilág meseösvény: a Ferenc-hegyi barlanggal és annak élővilágával 

ismerkedhetnek meg játékos formában a gyerekek. 
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• Határtalan sokszínűség – a Kiscelli meseösvény: A múzeumot körülölelő parkot, a Kiscelli 

Parkerdőt lehet bebarangolni Mimóval és barátaival. A kalandos meseösvény érdekes feladványokkal 

mutatja be az állat- és növényvilág sokszínűségét, valamint felhívja a gyerekek figyelmét a természet- 

és környezetvédelem fontosságára. 

• Kis-Sváb-hegyi meseösvény: a Kis-Sváb-hegy növény-, és állatvilágának felfedezése interaktív 

módon, az érzékszerveink aktív és tudatos használatával. Mimó és Csipek mellett Kormos holló is 

ismerteti a természetjárás fontos szabályait. 

• Az Almássy téri Körkörös utakon meseösvény: Az izgalmas feladványokkal teli útvonal témája a 

klímavédelem. Mimó és Csipek, valamint Mityó macska Ficak kutyus megmutatják, hogyan képzelnek 

el egy fenntartható várost. 

• Kalandok a kertben – élményösvény a Záporkertben: az Óbudai Kulturális Központ parkjában 

működő városi kertben sok mindent megtudhatnak a gyerekek a víz és a talaj szerepéről, a talajban élő 

állatokról és bogarakról, illetve a palántázás fortélyairól. 

• Mimó és Csipek Sas-hegyi kalandjai Cincér Kázmérral: A meseösvény állomásain interaktív 

játékok, mint például a növény-pár-kereső vagy az állati fo(r)gócska segítségével szórakozva 

ismerkedhetünk meg a Sas-hegyen élő őshonos állatokkal, valamint a színpompás növényvilággal. A 

hegy csúcsán lévő páratlan panorámát nyújtó kilátó felkeresése kihagyhatatlan. 

 

Érdemes tudni: A Sas-hegyen lévő meseösvény zárt természetvédelmi területen található, csak a Sas-hegyi 

Látogatóközpont nyitvatartási idejében lehetőséges, belépőjegy megváltása mellett. 

Hasznos tudnivalók 

• A Mimó és Csipek meseösvények pár száz méter hosszúak, 15-30 perces sétával kényelmesen 

végigjárhatóak. A Kiscelli Parkerdőben lévő meseösvény kicsit hosszabb, kb. 700 méter, 35-45 perces 

sétával bejárható. 

• Az útvonalak önállóan is látogathatóak, de az Egyesület bábos meseösvény-vezetéseket is tart kis 

csoportoknak. 

• Kivétel: a Záporkertben lévő meseösvény a Közösségi kert területén található, ezért csak bábos 

meseösvény-vezetés keretében látogatható. 

• Ajánlott korosztály: Az Érzékek ösvényt és a Kis-Sváb-hegyi élményösvényt már a legkisebbek, a 

bölcsődések is élvezni fogják, az Almássy téri meseösvényt kisiskoláskortól, a többi útvonalat pedig 

óvodáskortól ajánlják. 

https://www.dunaipoly.hu/hu/helyek/bemutatohelyek/sas-hegyi-latogatokozpont
https://www.dunaipoly.hu/hu/helyek/bemutatohelyek/sas-hegyi-latogatokozpont
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Tipp: A mesékben feltett kérdésekre a gyerekek a helyszínen találják meg a választ, vigyünk magunkkal 

papírt, zsírkrétát, valamint a letölthető térképet, hogy aktívan részt vehessenek a kalandban! 

A törökbálinti Meseerdő igazi mesevilág: tündérek, manók, állatok nyomában 

Van egy igazi csodahely Törökbálinton, ahol a fák lombjai között manók, tündérek rejtőznek, kicsikre és 

nagyokra próbák, fejtörők várnak, tehát úgy érezhetjük magunkat, mint a mesékben, ráadásul mi lehetünk a 

főszereplők. Ez a Meseerdő, ami az Anna-hegy lábánál található, és Budapestről érkezve is könnyen 

megközelíthető még BKV-val is. 

A Meseerdő Wass Albert: Erdők könyve – Bulámbuk című alkotására épül. A történet középpontjában egy 

hatlábú, fekete szarvasállat áll, akit a gyerekeknek kell megszelídíteniük. 

 A Meseerdő, vagy ahogy sokan hívják, a Manóösvény bejárata olyan, mintha egy másik világ ajtaján lépnénk 

át. Itt kezdődik a kaland, ahogy a tábla is jelzi: 

„A törökbálinti Meseerdőben jártok. Jól gondoljátok meg, hogy beléptek-e, mert aki átlépi Meseerdő 

kapuját, varázslatos világban találja magát! De ahogy az a mesék birodalmában lenni szokott, küldetés 
és próbák is várnak rátok, szükségetek lesz bátorságra és leleményességre, hogy megmentsétek az erdő 

lakóit a nagy, fekete, hatlábú szarvasállat rosszalkodásától. Kutassátok fel, tanítsátok móresre, hogy 
Meseerdőben újra békesség és csend uralkodjék! 
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Az ösvény 11 állomásból áll, a többi között találós kérdés, memória, labirintus, kockaforgató is vár a 

gyerkőcökre. Közben megismerhetik az erdő legfontosabb növényeit, állatait. 

Az úton csodaszép faragott manók, tündérek, erdei állatok kísérnek. Az állomásokon található QR-kódokat 

leolvasva pedig Gryllus Vilmos dallamai csendülnek fel, így akár énekelhetünk is pihenésként. 

Az ösvény oda-vissza kb. 2 kilométer, így kisgyerekekkel is könnyen bejárható. A fák között beszűrődő fény, 

a növények illata, és a lombok között átsuhanó szél együtt teremtik meg azt a varázslatot, amit egyetlen fotó 

sem tud teljesen visszaadni. Tanácsok, tudnivalók: 

• Ideális kor a túrára: 3–11 év. A gyerekeket könnyebb és nehezebb feladatok is várják, így mindenki 

találhat számára megfelelő kihívást. 

• Ha babával vágnátok neki a túrának, babakocsi helyett hordozó ajánlott. 

• Kényelmes cipő, víz és egy kis harapnivaló mindig jól jön. 

•  A Meseerdőt 2021 decemberében adta át a Pilis Parkerdő. Bár 2024-ben hosszú ideig karbantartás 

miatt zárva volt, most ismét látogatható. Hatalmas élményt nyújt minden gyerkőcnek és felnőttnek. 

Azt kicsit sajnáltuk, hogy a manók, tündérek néhol sérültek, megkoptak. 

• Tömegközlekedéssel legegyszerűbben a 172-es vagy 173-as busszal közelíthető meg, Kelenföldtől a 

Munkácsy Mihály utcáig kell utazni. Párc perc sétára található a Meseerdő bejárata, a TTC pálya 

mellett. Onnan a piros turistajelzés vezet a meseösvény kapujához. Autóval az Alsóerdősor utcára 

célszerű érkezni. 

Tipp: A gyerekeknek olvassátok el a kirándulás előtt Bulámbuk történetét. Ha ez elmaradna, a túra végén is 

megtaláljátok. 

 

 

 

 

 

 

 

 

készítette: Kovács Regina – pedagógiai asszisztens forrás, képek: www.csodahelyek.hu www.anyanet.hu, pinterest 

http://www.csodahelyek.hu/
http://www.anyanet.hu/
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Meseösvények Magyarországon 
 

Banya Tanya, Mátraszentimre 

A faluszéli Banya Tanya egy kreatív, vidám játékudvar, ahol 2 boszorkány (anya és lánya) és a nagyon 

barátságos kutyájuk várja a látogatókat. A gyerekek 

megmutathatják, belőlük milyen boszorkány válna, és az 

ügyességi feladatokon túl kézműves programokra is van 

lehetőség. Májustól-augusztus végéig zajlik a 

boszorkánytoborzás, az udvaron élő nyuszikkal is 

találkozhatunk, és a mini mezítlábas park is tesztelhető. 

Hasznos tudnivalók 

A meseösvény Mátraszentimrén bármikor látogatható. A 

Banya Tanya bejárata előtt varázsládából választható egy 

mese, a meseösvény pedig innen pár lépésnyire kezdődik. A 

Csodatévő virág, illetve a nyúlról és a sündisznóról szóló 

mese idén húsvétkor a Keresd a nyulat! című mesével bővül. 

A rövid erdei túrák közben találkozunk a sárkányok 

birodalmával, a mosolygós napraforgóval, és eljutunk Tündérországba. Az új mesében pedig a fekete nyuszi 

eltűnt, mert szerelmes lett, de hagyott egy levelet… 

• A meseösvény kb. 1 km, 30-60 perc alatt bejárható 

• Indulási helyszín: Mátraszentimre, a Maléter Pál utcában található Banya Tanya 

• A programokat óvodáskortól ajánlják. 

Családi meseút, Noszvaj 

Lelassulni, játszani, nevetni, beszélgetni, felfedezni – ez a 

célja a Családi Meseútnak.  A gyönyörű, kézzel festett 

házikókban egy-egy népmesét és a meséhez kapcsolódó 

játékos feladatot, próbát találnak a gyerekek és a szüleik. 

A meseút házikóit a településen elszórva találjuk, így 

kedvünk szerint alakíthatjuk az útvonalat, miközben 

rácsodálkozunk Noszvaj apró csodáira. A különleges 

https://www.facebook.com/banyatanyamatra/
https://csodahelyek.hu/2021/08/23/noszvaj-helyi-izek-turak-latnivalok/
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meseállomások bejárása után a gyerekek Sárkányvadász oklevelet kapnak. 

Hasznos tudnivalók 

• A Családi Meseút 1-2 órás séta, vagy egész napos barangolás is lehet, az állomások egy 7 kilométeres 

sétaúton helyezkednek el, egymástól különböző távolságokra. Autóval is le lehet rövidíteni az 

útvonalat, például a legtávolabbi, az Oxigén Hotel parkjában található meseházikóhoz. 

• A Meseút kezdő és záró pontja a Harmónia cukrászda és a Rozika cukrászda Noszvajon. 

• Óvodáskortól ajánljuk. 

• A Meseút csak készpénzzel fizethető, ára: 2000 Ft/család, valamint 3000 Ft kauciót kérnek a kulcsért 

(visszakapjátok, ha visszavittétek a kulcsot!) 

• Az egyik állomáson könyv csere-bere található, vigyünk magunkkal egy mesekönyvet, amit 

kicserélhetünk a házikóban található másik könyvvel. 

Noszvajon felnőttek számára is készültek útvonalak, a Szerelmesek Meseútja szerelmes történetekkel, 

valamint a Vadon Kulcsa erdei út program várja a feltöltődni, játszani, a természetben kikapcsolódni vágyó 

felnőtteket. 

Aggteleki játékösvény 

Egy játékösvény, ahol igazi kaland vár a gyerekekre, akik a vidám, játékos ügyességi feladatok során ismeretet 

gyűjtenek a környék élővilágáról, természeti értékeiről. A 6 állomásos játékösvény húsvéttól október végéig 

látogatható. 

Hasznos tudnivalók 

• A barlangbejárat közelében lévő Tourinform Irodában beszerezhető a menetlevél, a kincskereső 

térkép, a matricagyűjtő és a matricák, illetve egy fatojás, aminek szerepe lesz a játék során. A helyes 

megfejtést bemutató gyerekek ajándékot is kapnak. 

• A meseösvény hossza kb.1 km, maximum 1 óra alatt végigjárható. 

• Indulási helyszín: A Baradla-barlang bejárata 

• Óvodáskortól ajánljuk. 

Zalakarosi Égerösvény meseösvény 

Az égerligetben található meseösvény 5 állomása a Kis-Balaton élővilágát és a környék természeti értékeit 

mutatja be. A pallósoron interaktív elemek, tapintható, forgatható játékok várják a kisgyermekeket, 

családokat. A rövid útvonalon Tőzike tündér kíséri végig a látogatókat. 
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Hasznos tudnivalók 

• A meseösvény hossza 250 méter, 30 perc alatt bejárható 

• Helyszín: a tó mellett, az égererdőben 

• Bölcsődés kortól ajánljuk. 

• Zalakaroson, a Parkerdő területén található Csiga-túra tanösvény is látogatható. Megismerkedhetünk 

a környék gombáival és az erdei állatokkal, illetve az itt élő madarak csiripelését is 

meghallgathatjuk hangostáblák segítségével. 

• Különlegesek a relaxációs hullámpadok és a kockaforgatós játékokat sem érdemes kihagyni. A 

zalakarosi kilátótól javasoljuk az indulást, itt van parkolási lehetőség is. Az 1,2 km-es táv nagyjából 1 

óra alatt végigjárható. 

• Boszorkány meseösvény 

 

 

 

 

 

• Mesés feladványokon keresztül, ügyességi és logikai feladatok során ismerhetik meg a gyerekek a 

Soproni Parkerdő Kecske-patak legendáját. 

• Egy mesebeli faházikó várja a gyerekeket, ahol térképet és pecsétgyűjtő füzetet szerezhetnek. Innen 

indul a 8 állomásos elvarázsolt meseösvény, ahol boszorkányok és tündérek kísérnek minket végig. 

A Soproni Parkerdő további élményeket is tartogat: a mezítlábas ösvény, a Kőhalmy Vadászati Múzeum, a 

Károly-kilátó és a kalandpark is tökéletes program a gyerekek számára. A kilátó és a kalandpark csak jeggyel 

látogatható. 

• A meseösvény hossza 900 méter, 1 óra alatt végigjárható. 

• Helyszín: A meseösvény a Lővér Kalandpark mellől indul és a kilátó szomszédságában lévő Vadászati 

Múzeumnál végződik. 

• Óvodáskortól ajánljuk 

készítette: Kovács Regina – pedagógiai asszisztens forrás, képek: www.csodahelyek.hu  

http://www.csodahelyek.hu/
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Játékos fejlesztő feladatok 

 

 









https://tudassziget.blogspot.com/
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Így sütünk, főzünk mi 
 

Kedvenc ünnepi fogásainkból állítottam össze egy csokorral. Válogassanak, inspirálódjanak belőle kedvükre! 

 

 

Halászlé 

 Libamáj baconba tekerve krumplipürével 

Máglyarakás. 

/ 

Sütőtök krémleves 

 Egyben sült bőrös karaj rizibizivel 

Meggyes rétes   

 

Csontleves gazdagon 

Töltött tojás, ahogy Toncsi néni készíti és petrezselymes burgonya 

Sacher torta 

 

Sajtkrémleves cipóban 

Harcsapaprikás túróscsuszával sült szalonnával 

 Diótorta Erika néni receptje alapján 

 

 

Fokhagymakrémleves pirított fűszeres krutonnal és reszelt füstölt sajttal 

Töltött káposzta 

Mákos guba vaníliasodóval 
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Pitypangos Gyerekszáj 
 

Zs. néni: - Milyen kutyátok van? 

N.: -Döglött. 

 

Zs.: -Otthon fogok aludni? 

J. néni:- Igen. 

Zs.: -Miért nem itt? 

J. néni: -Itt akarsz? 

Zs.: -Nem. 

 

M.: -Beleestem a wc-be! 

J. néni: -Vizes vagy? 

M.: - Nem. 

J. néni: - Akkor nem estél bele. 
M.: - Jött az öreg néni és megijedtem! 

 

L.:- Ebédig vagyok ebéd utános. 

N.: -R. néni aggódok Anyáért. 
R. néni: - Miért? 

N.: - Mert nagyon szeretem. 

 

E.néni torna előtt kérdezi a szabályokat: - Mit csinálunk az ablaknál? 

P.: - Beverjük a fejünket. 

 

M.: -Aki 7 éves, mehet iskolába. 
T.: -Tudod, hogy R.hány éves? 

M.: -Hány? 

T.: -Fél6. 

 

A.: -Valami történik a nyelvemmel. 
J.: -Mi? 

A.: -Valami minden oké. 

 

K.-nak Anyukája: -A füleden ülsz kislányom? 

K.: -Aha, sajnos. 

 

Z.: -Nem szokta mondani Apa, hogy b.meg, csak Anya! 
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Tudtad? 
 

Reziliencia gyermekkorban: Így tanítsd meg gyermekednek, hogyan tud sikeresen 
megküzdeni a nehézségekkel 

 

A rugalmas gondolkodás és viselkedés nem csak segít átvészelni a nehéz helyzeteket – hanem erősíti a 

családi kapcsolatokat is. A gyerekek számára különösen fontos, hogy olyan környezetben nőjenek fel, 
ahol a hibázás nem végzetes, hanem a tanulás része. 

A gyermek rugalmas alkalmazkodóképessége (reziliencia) az a képessége, hogy 

sikeresen megküzdjön az életében felmerülő nehézségekkel és változásokkal. 

Ez a képesség nem veleszületett, hanem tanulható és fejleszthető, amiben a 

szülő támogató szerepe kiemelkedő fontosságú. A reziliens gyermekek képesek 

rugalmasan gondolkodni, alkalmazkodni a változásokhoz, és túllépni az akadályokon.  

A Mindwell Pszichológiai Központ szakmai vezetője, Pollák Éva szerint a szülői példa a legfontosabb 

eszköz a gyerekek alkalmazkodóképességének fejlesztéséhez. 

„Ha látják, hogy nem esünk kétségbe, amikor nem fér be a bicikli az autóba, hanem azt mondjuk: ‘Oké, 

akkor ma gyalog megyünk’, ők is megtanulják, hogy lehet másképp. És nagyon sokat segít, ha közösen 

ötletelünk: ‘Mit csináljunk most?’” – mondja a szakértő. 

  

A szülői szerep: biztonság és példamutatás  

Bár a rugalmasság mindkét félnek tanulási terep, a felelősség a szülőknél nagyobb. „Nekik kell megadni a 

biztonságot, hogy ‘bármi történik, megoldjuk’. A gyerekeknek inkább gyakorlás kell: kipróbálhatják, 

milyen, ha máshogy reagálnak, és közben megtapasztalják a következményeket – akár a negatívakat is. 

Hiszen azt is gyakorolni kell, hogyan húzom ki magam a pácból, ha már odakevertem magam.” 

 

Rutinok, amik a rugalmasságot is segítik 

A paradoxonnak tűnhet, de a rugalmasságot bizonyos keretek és rutinok kifejezetten támogatják. „Egyszerű 

dolgok is sokat számítanak. Például, ha van egy kis családi reggeli checklist, kevesebb a vita. Ha van egy 

heti családi megbeszélés, ahol átbeszéljük a dolgokat, az szintén sokat ad. És nagyon jó, ha van mindig B-

terv” – emeli ki a szakértő. 

Konkrét példát is említ: „Ha dugó van, akkor mi például szókígyót játszunk – egyszerre két nyelven, hogy 
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Kis kertészek akcióban 
 

„Egy kis kertet kerteltem, benne vermet vermeltem, répát, retket termeltem” 

Óvodánk kertészeti és természetismerti tevékenységét segíti az óvoda udvarán található kis veteményes, 

melyet kis kertészeink évszaknak megfelelően gondoznak. Céljaink közt szerepel, hogy a gyermekek 

közvetlenül megtapasztalják a növények ültetését, gondozását és a természet törvényeit.  Megismerjék a 

komposztálás fogalmát, műveletét, sajátosságait.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A kertészkedés során a gyerekek érzékszervei fejlődnek, 

tanulnak a természetről, és megismerkednek a fenntartható 

életmód alapjaival. Végül, de nem utolsó sorban céljaink közt 

szerepel az is, hogy a gyermekek egészségesebb, 

környezettudatosabb életmódot alakítsanak ki, miközben 

élvezik a szabadban végzett tevékenységeket. 

Ezen tevékenységek hozzájárulnak a gyermekek testi 

edzettségének megőrzéséhez is. 
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Zöld tippek 
 

Környezetbarát tisztítószerek olcsón és hatékonyan 

 

A takarításhoz használt tisztítószerek fajtáira sokan érzékenyek egy háztartásban.  

 Érdemes törekedni arra, hogy minél egyszerűbben, minél gyorsabban, minél kevesebb idő- és 

energiaráfordítással, de mindemellett hatékonyan és költségtakarékosan meg lehessen oldani ezt a háztartási 

feladatot, úgy, hogy az közben se a környezetünkre, se ránk ne legyen káros hatással. 

 A háztartásokban használt tisztítószerek mennyisége a legtöbb otthonban számottevő. A lakás minden 

szegletére van "tökéletes" tisztítószer. Sokan ugyan leváltották már ezeket az ökocímkés változatokra. 

Azonban még ezekkel is rengeteget ártunk a környezetnek – és így magunknak is - a számtalan - főképpen 

műanyag - csomagolási hulladék révén. Gondoljunk csak bele, hogy hány műanyag flakon sorakozik a 

konyhapult alatt, vagy a fürdőszobai tisztítószeres szekrényben? A rengeteg pénzről, amiket ezekre elköltünk, 

most ne is beszéljünk inkább! 

 Át kell gondolni a tisztítószer használatunkat, és el kell kezdeni megváltoztatni a takarítási 

szokásainkat. Gondolnunk kell a gyermekeink jövőjére! Kezdésnek remek lépés lehet, ha fent említett szereket 

kiváltjuk házilag készült, környezetbarát tisztítószerekkel.  

Ecet 

Évszázadok óta használt szer/termék/csoda, mely nem csak az ételeink ízének javítására szolgál, hanem 

számos jótékony hatással is rendelkezik az egészségünkre és a mindennapi életünkre nézve. Az alacsony ár, 

könnyű hozzáférhetőség és a sokoldalúság miatt az ecet a természetes gyógymódok és tisztítószerek egyik 

kulcsfontosságú összetevőjévé vált. Kitűnő természetes tisztítószer lehet otthonunk számos területén, a 

felületek tisztításától a vízkőeltávolításig. Ezeken a felületek ne használjuk: márvány, gránit, terméskő, és 

egyes fémekre. 

Citromsav 

Az étkezési citromsavat leggyakrabban az ételek ízesítésére és savanyúságot szabályozó anyagként 

használják, de kiválóan alkalmas a takarításra is. Használható háztartási kisgépek vízkőmentesítésére, 

vízlágyításra, foltok, zsíros szennyeződések ellen. Szuper a fehérítő előmosás és mosás adalékaként, valamint 

szőnyeg- és kárpittisztítás esetén is. Hatékonyan tisztítja a konyhai és fürdőszobai felületeket. Különösen 

hasznos a vízforralók, kávéfőzők, mosogatógépek és mosógépek vízkőtelenítésében. Általánosságban 

mindenre alkalmazható, amire az ecet is, viszont az ecettel ellentétben a citromsavval szagtalanul lehet 

takarítani. Szinte bármilyen felületen használható vízkőmentesítésre (márványfelületekhez nem ajánlott).  



https://korforras.hu/termekkategoria/illoolaj/
https://gyerekszoba.hu/csalad/teafa-olaj-legjobb-termeszetes-fertotlenito-otthonra/
https://korforras.hu/termek/szodabikarbona-1-kg/
https://korforras.hu/termek/teafa-illoolaj-20-ml/
https://korforras.hu/termek/szorofejes-flakon-500-ml/


https://korforras.hu/termek/20-os-biologiai-erjesztesu-ecet/
https://korforras.hu/termek/citromsav-1-kg/
https://korforras.hu/termek/citrom-illoolaj-10-ml/
https://korforras.hu/termek/narancs-illoolaj-10-ml/
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Kékfestő 
 

ELÉRKEZETT AZ ÉV LEGTITOKZATOSABB HÓNAPJA 

mind gyermek, mind felnőtt számára… 

Ahogy lehullanak az első hópelyhek, és a gyertyák fénye egyre melegebben pislákol az ablakban, a gyerekek 

szívét izgatott várakozás tölti el.  

 Közeledik a, majd a legvarázslatosabb ünnep: a . 

  

Az óvodában is készülődünk: díszítünk, énekelünk, verselünk, sütünk – hiszen minden apró mozzanat része 

az ünnep varázsának. 

 

Otthon is csodás pillanatokat teremthetünk: 

egy kis dalolás a mézeskalács-sütés közben, 

vagy rajzolni egy karácsonyfát az asztalra 

szórt lisztbe – ezek az apró, nevetéssel teli 

percek maradnak a legszebb emlékek.  

 

 

Mit énekeljünk, mondókázzunk? 

❖ Babona, babona bab lencse, legyen benne szerencse. 

❖ Adjon Isten füvet, fát, tele pincét kamarát. 

 Sok örömöt a háznak, boldogásot családnak. 

❖ Ádám Éva szentek voltak, még is sokat fáradoztak. 

 Fára másztak, almát loptak, mondd meg mégis hányat loptak? 

❖ Hóembernek se keze se lába… 

❖ Ember, ember december… 

❖ Kis karácsony, nagy karácsony… 

❖ Mikulás, Mikulás kedves Mikulás…. 

❖ Megjött már a Mikulás….. 

❖ Karácsonynak éjszakáján….. 

❖ A zöld fenyőfán….. 

készítette: Sági Erika – óvodapedagógus forrás: www.kuncogó.hu képek: pinterest 

http://www.kuncogó.hu/
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Manóműhely 

                          

 

 

 

 

 

 

 

Balla Piroska: Érkezik már a karácsony 

Pihe-puha angyalszárnyon érkezik már a karácsony,  

az asztalon mézeskalács,  

végre együtt van a család. 

Este van már csillag ragyog, 

a fenyőfánk is mosolyog, 

békességben, szeretetben, 

itt az ünnep, a szívünkben.  

 

Bár a telet nem mindenki szereti, rengeteg csodálatos dolognak éppen ebben az évszakban van szezonja, 

ilyen az ünnepi fadísz készítése. Készítsünk együtt kedves díszeket, színes kartonpapírból. A klasszikus 

formákat egyedivé tehetjük egy kis fahéjjal, ánizssal, gyöngyökkel, színes szalaggal. 

Anyag felhasználás:  

• Színes kartonpapír, piros és mintás 

• Ragasztó 

• Ragasztópisztoly,ragasztórúd 

• Vatta 

• Olló, cikkcakk olló  

• Színes-arany kötöző zsinor 

• Zsenilia drót  

• Fehér akril filc 
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Egyszer volt, hol nem volt 

 

Fésűs Éva: Pöttömke hóember lesz (részlet) 

z óvodában, ahová Pöttömke jár, jelmezbált rendeztek. Hű, mekkora izgalom előzte meg! Már 

hetekkel előbb készültek a pompás jelmezek. Az óvó néni ügyes keze alól mintegy varázsütésre 

került elő a hosszúfülű nyuszisapka, a pöttyös katicabogár-szoknya, a fekete kéményseprő-ruha, a 

napraforgó bóbita, hosszú szakáll a törpéknek, és korona a békakirálynak.  

A nagycsoportosok előadást is rendeztek. Énekeltek, verset mondtak, és mindennap többször próbálgatták azt 

a jelenetet, amiben egy köpcös, büszke hóember is szerepelt. Minden úgy ment már, mint a karikacsapás, 

amikor két nappal a jelmezbál előtt megbetegedett az a kisfiú, aki a hóembert játszotta volna. Körülnézett az 

óvó néni, és azon gondolkodott, hogy ki is helyettesíthetné? Kit tudná nagyon jól, nagyon büszkén és 

hibátlanul elmondani a hóember szerepét? Pöttömke tüstént jelentkezett. Kézzel-lábbal hadonászott, majdnem 

leesett a székről, arcocskája kipirult, úgy bizonygatta, hogy csak bízza rá azt a szerepet az óvó néni, meglátja, 

nem lesz semmi baj! 

 Ugyanakkor Pirinyó Piroska is jelentkezett, mert hiszen kislány is lehet hóember, és ő nagyon, de 

nagyon szeretett volna szerepelni, legalább annyira, mint Pöttömke. Csak hát Pirinyó Pirosa selypített, a nevét 

sem tudta szépen kimondani, ezért aztán az óvó néni választása inkább Pöttömkére esett. Piroskát pedig 

beállította a hóvirágokat játszó kislányok közé, hogy ne fájjon a szíve. Ott nem kellett beszélnie. 

Hazafelé menet pedig nem állta meg a kis haszontalan, hogy hosszú orrot ne mutasson Pirinyó Piroskának: 

– Mit akartál, te kis selypes? Azért is én leszek a hóember! 

Pirinyó Piroskának legörbült a szája széle, de nem szólt. Már megszokta, hogy Pöttömke meg néhány pajkos 

társa kicsúfolják, amiért selypít. Hát ki tehet arról, hogy nem úgy forog a nyelve, ahogy szeretné? Pöttömke 

másnap még dicsekedett is az óvodában, mert már tudta a mondókát. 

– El sem tudnád mondani, annyi “r” van benne! Bezzeg, ha én szavalom el, azt meghallgathatod! Az lesz a 

legszebb vers az egész jelmezbálon! 

Mi tagadás, valóban szépen tudta. A próbán az óvó néni megdicsérte. Nem is csoda, hiszen annyit gyakorolta! 

Tündéranyuval legalább huszonötször elmondták otthon, majd elszavalta egészen egyedül apunak, 

nagyanyónak, nagyapónak, a tarka cicának, a szomszéd Vakkantó kutyának és este az ágyban a mackójának. 

Mindenki tapsolt vagy bólogatott. a kutyus elismerően vakkantott, a cica hízelegve dorombolt. Csak a 

mackóból jött ki nehezen az elismerés hangja, mert kissé akadozott a dörmögője és többször előre-hátra kellett 

hajlítgatnia, amíg végre kimondta: “re-meeek… re-meeek!” Legalábbis Pöttömke így hallotta. 

 Amikor pedig elérkezett a jelmezbál napja és ráadták a kék gombos, fehér hóember-ruhát, fejébe 

nyomták a piros fazékkalapot, kis kezébe meg a nagy söprűt, nem akadt nála boldogabb gyerek az óvodában.  

A 
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Hírek a Pitypang TehetségMűhelyből 
 

„A tehetséget nem birtokolni kell, hanem megmutatni.” 

 

Örömmel tudjuk valamennyi olvasónkkal, hogy óvodánk TehetségMűhelyes kis csapata a 2025/26-os 

szorgalmi időszakban a következő tagokkal: Castillo-Garcia Elena, Magyar Korina, Horváth Ingrid, 

Szenti Tícián, megkezdte izgalmas munkáját!  

A tehetséggondozás fő feladata, hogy a gyermekben rejlő belső hajtóerőt segítse kibontakozni, és jó irányba 

terelje. Egy gyermek tehetségének felfedezése és ápolása hosszú távú befektetés, amely nagy mértékben 

megalapozhatja a jövőben való boldogulását.  

A tehetséggondozó módszerek megválasztása mindig személyre szabott, egyedi. Nincs általános recept, amely 

minden tehetséges gyermekkel való foglalkozás során alkalmazható lenne. A pedagógus kreativitására van 

szükség az adekvát tehetséggondozó módszer megtalálásához. 

Kis csapatunk heti rendszerességgel találkozik, melyek során különböző képzőművészeti technikákkal 

ismerkedik, adott esetben tovább gondol és segítségükkel alkot.  

Mi sem bizonyítja ezt jobban, mit az, hogy munkáik ott voltak a XVII.Halásztelki Mesenapokon, illetve 

dobogós helyezést is hoztak. Horváth Ingrid 1.helyet, Castillo-Garcia Elena 3.helyet alkotásával.  

Meséljenek tovább a képek!  
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Barangoló 
 

Szentendre 

A Dunakanyar egyik legszebb kisvárosa Szentendre, annál is inkább, mert a számos látnivaló, program, 

kirándulóhely, gasztroélmény és kulisszatitok mellett fantasztikus vízparti hangulattal vár bennünket 0-99 

éves korig. Ha röviden szeretnénk jellemezni a várost, akkor csak annyit mondanánk róla, hogy olyan színes 

forgatag, amivel nem találkozhatunk akárhol. Hogy akad-e látnivaló Szentendre városában? Az év minden 

napjára! 

Duna korzó 

A Duna korzó Szentendre népszerű része, a sétányról fantasztikus dunai panoráma tárul a szemünk elé minden 

évszakban. Ha vízparti kikapcsolódást tervezünk a városban, ide mindenképpen érdemes lesétálni a főtérről, 

ráadásul a korzó közelében számos étterem, cukrászda, és kávézó kényeztet a vendégszeretetével. Szentendre 

városa nagy figyelmet fordít arra is, hogy a fesztiválok programkínálatának egy jelentős részét a vízpartra 

szervezze, hiszen ez hozzátartozik a híres szentendrei pezsgéshez.  

Szentendre, Fő tér 

A szentendrei Fő tér a város szíve, itt biztosan átsétálunk egy-egy kirándulás, fesztiválozás alkalmával. A 

téren éttermek és cukrászdák várnak, illetve itt található a Pestiskereszt is, amelyet a város gazdag szerb 

kereskedői hálából állítottak azért, hogy a pestisjárvány elkerülte a várost. A Fő téren található a Szentendrei 

Képtár is. 
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Dúdoló 
 

Szülőbarát gyerekzenék 

 

Belvárosi Betyárok – Betyárok Karácsonya 

A Belvárosi Betyárok egy gyerekeknek, családoknak muzsikáló és alkotó 

zenekar, amelyet Váray László dalszerző hívott életre. Dalszövegeik a 

gyerekekhez szólnak, de közben a felnőtteknek is üzennek, dalaikban nem 

térnek ki a gyerekekben felmerülő kérdések és fontos témák elől sem. Stílus: 

blues, bluegrass, country, rock, reggae. 

 

Karácsonyi dal: https://www.youtube.com/watch?v=7dxmeO8XJfw&list=OLAK5uy_kKoCEl6QHGZPOOMuR2kffmuvjeYFmUTL4&index=4 

Száncsengő: https://www.youtube.com/watch?v=-hA81sY2ZfA&list=OLAK5uy_kKoCEl6QHGZPOOMuR2kffmuvjeYFmUTL4&index=1 

 

Zabszalma Együttes – Felsüt a csillag 

A Zabszalma együttes 2008-ban alakult, gyermekeknek és családoknak játszik. 

A zenekar tagjai többek között: Tóth Orsi (ének), Nyakas Péter (gitár), 

Jandovics Viktória (fuvola) és Radics Igor (dobok). Az együttes nem titkolt 

célja - a szórakoztatáson felül - az ismeretterjesztés, a hangszerek bemutatása és 

a gyermekek érdeklődésének felkeltése a zene és a költészet csodálatos világa 

felé. 

 

Hópihék: https://www.youtube.com/watch?v=HdNJ8OucJhs&list=RDHdNJ8OucJhs&start_radio=1 

Luca napján: https://www.youtube.com/watch?v=k9elj6p2Ti8 

 

Édes álmokat hozó dal  

Gryllus Vilmos: Altaló https://www.youtube.com/watch?v=-EyHYEWmpic&list=RD-EyHYEWmpic&start_radio=1 

 

készítette: Szegfü-Raffer Petra – óvodapedagógus forrás, képek: betyarok.hu, zabszalma.hu, youtube, pinterest 

https://www.youtube.com/watch?v=7dxmeO8XJfw&list=OLAK5uy_kKoCEl6QHGZPOOMuR2kffmuvjeYFmUTL4&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=-hA81sY2ZfA&list=OLAK5uy_kKoCEl6QHGZPOOMuR2kffmuvjeYFmUTL4&index=1
https://www.facebook.com/zabszalmaband/?locale=hu_HU
https://www.youtube.com/watch?v=HdNJ8OucJhs&list=RDHdNJ8OucJhs&start_radio=1
https://www.youtube.com/watch?v=k9elj6p2Ti8
https://www.youtube.com/watch?v=-EyHYEWmpic&list=RD-EyHYEWmpic&start_radio=1
http://www.veronaki.hu/
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Mumus-űző mesék 
 

Neked is vannak Mumusaid? Félelmeid? 

A Mumus-űző mesék segítenek elűzni őket! 

Ebben a rovatban mindig olyan mesekönyveket ajánlunk, amelyek megoldást 
nyújthatnak a gyermekeknek legyőzni egy-egy nehéz élethelyzetet, félelmet, rossz 
tulajdonságot. 

  Neked mi a mumusod? – A testvérféltékenység. 

 

 

Egy kistestvér érkezése varázslatos dolog, és egyben hatalmas kihívás is az egész család számára. Többé 

semmi nem lesz ugyanolyan, mint korábban, ez pedig egyszerre rémisztő, de izgalmas is. A 

testvérféltékenység normális jelenség, amikor kistestvér érkezik a családba. Teljesen természetes, hogy az 

addig kizárólagos figyelmet élvező nagyobb gyerek féltékenységet érez a kicsi iránt. A gyerek természetéből 

fakadóan maximális szülői figyelemre vágyik, ezért amikor osztoznia kell rajta, az konfliktusok forrása lehet.  

Megkönnyítheti a család helyzetét, ha már a baba megszületése előtt a szülők, esetleg a többi családtag 

felkészíti a nagyobb gyermeke(ke)t a kicsi érkezésére. Ebben nyújthatnak segítséget az alábbi mesekönyvek. 

Alona Frankel: Elefántkönyv – Kiselefánt születik (Pozsonyi Pagony, 
2011) 

A könyv az elsőszülött gyerekek érzéseit tolmácsolja a mese nyelvén, 
akik a kistestvér érkezésével úgy érzik, trónfosztottak lettek. A fehér 
kiselefánt élete tökéletes volt: szerető Elefántpapa és Elefántmama, csak 
vele játszó majmok és a színes dzsungel, ahol ők hárman sétálgattak, 
egészen addig, amíg meg nem született Elefántbaba. Kiselefánt úgy érzi, 
a szülők csak a kicsivel foglalkoznak, rá már senki nem figyel, őt már 
mindenki elfelejtette, és senki nem szereti. Legszívesebben visszaküldené 
a kis tesót a mama hasába, vagy a dzsungel távoli sarkába. 

 

Harry Horse: Kisnyuszi testvérkéje 

(General Press, 2011) 

A nyuszicsalád szaporodik, sokasodik, de nem akárhogy! Még 
papanyuszi is elsápad, amikor megtudja, hogy egy helyett három pici 
nyuszigyerekkel bővül a család. 

Kisnyuszi, aki a tesók érkezésével már nagynyuszivá válik, igyekszik is 
kivenni a részét a kicsik körüli teendőkből, de sajnos nem úgy sikerülnek 
a dolgok, mint ahogy ő eltervezte.   



https://nlc.hu/baba/20140623/mesek-ha-jon-a-teso/
https://egigero.hu/kistestver-erkezik-35-tesovaro-gyerekkonyv
https://egigero.hu/kistestver-erkezik-35-tesovaro-gyerekkonyv
https://meseveled.hu/hirek/bevalt-tippek-a-testverfeltekenyseg-kezelesere
https://www.pagony.hu/cikkek/kistestver-nagy-testver-ovisoknak-iskolasoknak-kamaszoknak-ifjusagi-irodalom-kepeskonyv
https://www.pagony.hu/cikkek/kistestver-nagy-testver-ovisoknak-iskolasoknak-kamaszoknak-ifjusagi-irodalom-kepeskonyv
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Ovi-Suli hírek 
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Iskolára való érettség – Mit is jelent ez valójában? 
 

Az iskolakezdés minden család életében izgalmas, de sokszor bizonytalan időszak. A szülőkben gyakran 

felmerül a kérdés: vajon iskolaérett már a gyermekem? Mit is jelent pontosan ez a kifejezés, és miből áll az 

iskolaérettség vizsgálata? 

Mi az iskolaérettség? 

A szakirodalom szerint az iskolaérettség azt jelenti, hogy a gyermek elérte azt a testi, lelki és értelmi fejlettségi 

szintet, amely lehetővé teszi, hogy sikeresen vegye az iskolai élet kihívásait – vagyis tudjon alkalmazkodni az 

új környezethez, a tanítóhoz, a feladatokhoz és a közösségi szabályokhoz. 

Sok szakember más-más oldalról közelíti meg ezt a fogalmat. Van, aki inkább iskolakészültségről beszél, 

vagyis nemcsak a tudást, hanem a gyermek viselkedését, figyelmét, kitartását és érzelmi stabilitását is 

fontosnak tartja. Mások az alkalmasságot emelik ki, hiszen az iskolai sikerhez nem elég „okosnak” lenni – 

szükség van önállóságra, feladattudatra és motivációra is. 

Milyen egy iskolaérett gyermek? 

Hatéves korra a legtöbb gyermek látványos fejlődésen megy keresztül. Testileg is erősödnek, mozgásuk 

ügyesebbé válik, finommotorikájuk (például a ceruzafogás) fejlődik. Egyre jobban tudják szabályozni a 

viselkedésüket, figyelmüket hosszabb ideig képesek fenntartani, emlékezetük és gondolkodásuk is érik. 

A lelki érettség jele, hogy a gyermek érdeklődő, nyitott, képes együttműködni társaival, és örömmel vállal új 

feladatokat. A beszéde tiszta, jól érthető, a szókincse gazdagodik, történeteket mesél, kérdez, gondolatait egyre 

összefüggőbben fejezi ki. 

Hogyan vizsgálják az iskolaérettséget? 

Az iskolaérettség megállapítása komplex vizsgálat. Ilyenkor a szakemberek több területet figyelnek: a 

gyermek mozgását, nyelvi és gondolkodási képességeit, figyelmét, emlékezetét, valamint szociális érettségét. 

Sok óvodában és iskolában használják a DIFER-mérést, amely 4–8 éves kor között vizsgálja az 

alapkészségeket – például az írásmozgás-koordinációt, a beszédhang-hallást, a relációszókincset, a számolási 

készséget és a szociális kompetenciát. Ezek segítenek abban, hogy időben felismerjék, mely területeken van 

szükség még fejlődésre. 

Mit gondolnak a szülők és a pedagógusok az iskolaérettségről? 

Egy kutatás szerint (Kálmán és Tóth, 2021) a szülők, az óvodapedagógusok és a tanítók hasonlóan 

gondolkodnak arról, hogy mely képességek a legfontosabbak az iskolakezdéshez. 
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Mikor válik iskolakötelessé a gyermekem? 
 

Fontos tudnivalók a tankötelezettségről szülőknek 

Az iskolakezdés minden család életében nagy mérföldkő. Sok szülőben azonban felmerül a kérdés: mikor 

válik a gyermek ténylegesen iskolakötelessé, és mi a teendő, ha még nem érezzük elég érettnek az iskolára? 

A 2011. évi CXC. törvény a nemzeti köznevelésről egyértelműen meghatározza a tankötelezettség kezdetét. 

A jogszabály szerint minden gyermek abban az évben válik iskolakötelessé, amikor augusztus 31-ig betölti a 

hatodik életévét. Ez azt jelenti, hogy a 2019. szeptember 1. és 2020. augusztus 31. között született 

gyermekeknek a 2026/2027-es tanévben meg kell kezdeniük az általános iskolát. 

Mi történik, ha a gyermek még nem iskolaérett? 

Előfordul, hogy a gyermek testi, lelki vagy szociális fejlettsége alapján még nem áll készen az iskolai életre. 

Ilyenkor a szülő kérheti, hogy gyermeke még egy évig óvodában maradhasson. 

Ezt a kérelmet minden év január 18-ig kell benyújtani az Oktatási Hivatalhoz. Fontos, hogy a halasztás csak 

egyetlen alkalommal kérhető, vagyis a gyermek legkésőbb abban az évben, amikor augusztus 31-ig betölti a 

hetedik életévét, már meg kell, hogy kezdje iskolai tanulmányait. 

Hogyan történik a kérelmezés? 

A szülő az Oktatási Hivatal honlapján keresztül nyújthatja be a kérelmet. A folyamatban az óvoda is segítséget 

nyújt: az óvodapedagógusok véleménye, valamint a Pedagógiai Szakszolgálat vizsgálata is fontos szerepet 

játszik. 

Amennyiben a Pedagógiai Szakszolgálat a vizsgálat során – például SNI (sajátos nevelési igény) vagy BTMN 

(beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézség) miatt – azt javasolja, hogy a gyermek maradjon még egy évig 

óvodában, akkor külön kérelmet nem szükséges benyújtani. Ilyen esetben az óvoda rögzíti a maradás tényét a 

KIR-rendszerben. 

Mi történik a döntés után? 

Az Oktatási Hivatal a kérelmet elbírálja, és határozatot küld a szülőknek. Ez a határozat – valamint a 

Pedagógiai Szakszolgálat szakértői véleménye – kötelező érvényű, azaz egyik fél sem járhat el vele 

ellentétesen. 

Összegzés 

A tankötelezettségre vonatkozó szabályok célja, hogy minden gyermek a saját ütemében, életkorának és 

fejlettségének megfelelően kezdje meg iskolai tanulmányait. Ha a szülő bizonytalan, érdemes időben 



http://www.oktatas.hu/
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Iskola-előkészítő Programunk a Pitypang Óvodában 
 

Játékos fejlesztés és felkészülés a nagy lépésre! 

A gyermekek óvodai évei meghatározóak a tanulásra való felkészülés szempontjából. Óvodánk, a Tulipán 
Csoport egy különleges iskola-előkészítő programot dolgozott ki, amely segíti a gyerekeket abban, hogy 

könnyedén és magabiztosan lépjenek be az iskolai életbe. Mi, pedagógusok úgy gondoljuk, hogy a tanulásnak 

nemcsak hatékonynak, hanem élvezetesnek is kell lennie. Az általunk alkalmazott játékos, interaktív 

módszerekkel nemcsak a tudást, hanem a gyermekek pozitív hozzáállását is fejlesztjük. 

Játékos iskola-előkészítő program: Miért fontos? 

Az iskolába való belépés nemcsak egy új környezetbe való beilleszkedést jelent, hanem új kihívásokat is hoz. 

A feladatunk az, hogy a gyerekek számára a tanulás egy élmény legyen, és hogy minden szükséges alapot 

biztosítsunk számukra ahhoz, hogy sikeresen belevágjanak az iskolai pályafutásba. Programunk célja, hogy a 

gyerekek fejlesszék azokat a képességeiket, amelyek az iskolai élethez szükségesek: a figyelmet, a 

koncentrációt, a memóriát, a társas készségeket és a tanulás iránti pozitív hozzáállást. 

1. Anyanyelvi fejlesztés – beszéd, szókincs és hangképzés 

Az iskolai előkészítés egyik legfontosabb területe a gyermekek beszédkészségének fejlesztése. 

Csoportunkban kiemelt szerepet kap a fonomimika – a hangokhoz társított mozdulatok és arckifejezések 

módszere –, amely játékos formában segíti a gyerekeket a hangok felismerésében és megkülönböztetésében. 

A gyerekek nemcsak hallják, hanem „látják és érzik” is a hangokat, ami segíti a helyes artikuláció és 

fonémahallás fejlődését. 

A „Képben vagyok” módszer részeként minden tanult hanghoz saját „betűsimogatót” 

készítünk, amelyet a gyerekek maguk díszítenek és használnak a hang-betű kapcsolat 

elmélyítésére. A betűk tapintása, simítása és vizuális megjelenítése egyszerre fejleszti az 

érzékelést, a finommotorikát és az emlékezetet – így a hangtanulás valódi élménnyé válik. 

A differenciálás módszerével a feladatokat az egyes gyermekek egyéni szükségleteihez igazítjuk, így 

mindenki a saját tempójában fejlődhet. 

2. Finommotorika és koordináció fejlesztése 

Az iskolai élethez elengedhetetlen a biztos ceruzafogás, a helyes vonalvezetés és a szem-kéz koordináció. 

Ehhez segítségül hívjuk a Montessori íráselőkészítő eszközöket, mint például a csipesszel mozgatható apró 

tárgyak, formaberakók, homoktálcák és vonalvezetést segítő sablonok. A gyerekek ezekkel játszva 

gyakorolják a precíz mozdulatokat, miközben fejlődik a koncentrációjuk és az önálló munkavégzésük. 




